

# 黄山一培训基地变身高档酒店

公务接待无数 一桌消费至少千元 发票都能“灵活机动”

清理整顿培训中心被纳入群众路线教育实践活动整改范围后，各地纷纷采取措施落实。然而，记者采访发现，一些地方仍然“我行我素”，公款吃喝、奢靡消费仍以低调、隐秘的方式持续。

近日，记者来到距安徽黄山风景区北门8公里、十分僻静的“黄山福泰·VISTA庄园”。这里建筑面积达1.4万平方米，5栋楼组成的准五星级酒店庄园内，小溪穿过，环境优雅，内部装饰奢华程度惊人。知情人士介绍，这座庄园为某管理中心的黄山培训基地。

[现状惊人]

## 投6000万建培训基地 有实力部门在此消费

庄园一位营销客户经理说，庄园内设观石、徽雕、红酒等7个主题餐厅以及面积约2000平方米的红地毯广场，还有在法国培训10余年的西餐大厨，提供正宗法式西餐。在庄园西侧的红酒廊，记者看到装饰成17世纪西洋皇家风格的酒廊，设有天窗，饰品奢华。客户经理说，红酒廊主要展示世界名酒，同时为高端客人贮存、提供名酒。

据了解，“黄山福泰·VISTA庄园”系某管理中心投资改建成内部培训基地后，邀请远洋地产投资6000多万元，加盟改成的“酒店式皇家庄园”。

一位内部人士介绍说，该黄山培训基地从2011年9月转企开业后，没办过几次与业务有关的培训，倒是各类公务接待无数，培训基地变成内部接待高档酒店。直到最近，这里每天还有都有公款接待。一桌消费至少上千元，而发票则都能“灵活机动”，开成各种可以报销的项目。“凡能有钱到这里消费的，都是有实力的部门，一般单位买不起这个单。”这位人士说。

[要求明确]

## 多项规定治理培训中心乱象 党政机关不得花钱维修改造

治理培训中心乱象，中央此前已多次出台规定，对严控党政机关培训中心新建、改建，及推进社会化等方面作出明确要求。如2007年《关于进一步严格控制党政机关办公楼等楼堂馆所建设问题的通知》中要求，一律不再审批党政机关新建、改扩建包括培训中心在内的各类具有住宿、会议、餐饮等接待功能的设施或场所建设项目，也不得安排财政性资金用于维修改造。各级党政机关要积极推进所属接待设施或场所经营管理的社会化进程，实现与所属部门彻底脱钩。

## 写400字简历 竟然有24个错别字

一大学生应聘直接被淘汰

大学毕业的小蔡，怎么也没想到，应聘好不容易进入复试阶段，竟因为一份手写的简历，直接被公司PASS掉！

经询问后得知，原来，小蔡在400字简历里，竟写了24个错别字，这也成了公司人事主管PASS掉她的重要理由。昨日，回忆起此事，小蔡懊恼不已。

“我自己都不知道怎么写出这么多错别字。”毕业于重庆一所大学的小蔡，这几天有些懊恼。她告诉记者，上周五，她到新城区一装饰公司面试，应聘办公室文员，已经进入复试阶段，只要过关，即会被该公司录用。“月薪2500元加提成。”对于这个机会，小蔡发誓一定要抓住。

当天复试的主要内容就是和经理面谈。小蔡在交谈中，回答的问题都比较得体，也赢得了经理的好感。交谈后，人事部工作人员拿出一张简历让她填写，最后有一部分是关于自我介绍的内容，要求写400字左右，小蔡按要求填写后，回家等消息。

上周六，小蔡接到该公司电话，说她没有被录取。经询问后得知，原来是她400字的自我介绍里竟然写了24个错别字，而且经理认为她字写得不好。对方表示，虽然公司一般用电脑作业，但还是比较看重书写方面的能力，所以没有录取她。

昨日上午，记者在城区各大书店发现，小说类和漫画书专区大都人头涌动，而卖字帖的专区却鲜有人问津。记者在该处站了半个小时，仅有1人前来购买字帖。

“现在都用电脑了，除了做作业，很少写字啊。”在永川中学读初二的夏同学告诉记者，她没有单独买过字帖练习过钢笔字，更不用说毛笔字了。在重庆读书的何宁告诉记者，到了大学他几乎就很少写字，课堂笔记都是用笔记本电脑记下或是直接用U盘拷下来，考试几乎成了他唯一动笔的机会。“我也知道自己的字惨不忍睹。”何宁还表示，他除了小学时写过信外，至今没用手写过一封信，写字都被短信、邮件所替代了。

心理学家周安强表示，电脑和手机确实为我们的生活带来了许多便利，但长期依赖电脑和手机进行交流，也让我们的文字书写成为薄弱环节。



掩体

[专家观点]

## 仅少数部门和省市清理整顿 顶风作案拖延不改应追责

安徽社会学学会研究员张德学表示，近年来的多次大力整顿，对培训中心增量控制效果明显。对存量部分，因各地清理整顿标准不明确和力度不一，使很多培训中心乱象“风过又回头”。记者调查了解到，目前，仅有审计署、北京、天津等部分部门和省市，公开对培训中心腐败浪费问题展开专项清理整顿。

一些受访人士表示，能否明确具体的清理标准，明确哪些培训中心该保留，哪些该淘汰，是影响存量解决效果

## 培训中心公务消费依旧 餐饮能开出会议费发票

不仅仅是这个庄园一地，记者在黄山和九华山周边采访发现，一些培训中心奢华消费、公务吃请依旧。

一家培训中心的餐饮服务员表示，现在公务接待管理严格，但对培训中心影响不大，每晚都有领导光顾。一桌五六个人，光菜品起步价就700元，加上“特色菜肴”和烟酒，一桌消费上千元甚至更高很正常。

每到周末、节假日，包间多被各类公务接待订满，餐费一律签单，“培训中心餐饮属于对外承包，签单餐费最终从承包费中抵扣，实际上还是公务消费”。

类似情况在其他地区也不鲜见。

记者联系福建厦门、广西桂林等地党政部门或国企单位开办的一些培训中心了解到，9月底前的客房均被内部会议占用，外客订房得等到国庆假期。

业内人士介绍，国庆前最后一个周末多数需调休上班，“一些9月底组织的培训，其实是提早放假方便出游”。

地处厦门集美区的山水宾馆，在其网站上注明为“国土资源部厦门培训中心”。宾馆销售经理说，9月26日至30日有一个系统内部会议订满房间，到国庆期间才会空出对外营业，那时海景套房、总统套房都能预定，“现在上级对培训中心抓得紧，我们除一个游泳池外，不敢弄其他娱乐项目，也不能多开发票，不过餐饮有小包间可提供酒水，餐饮消费能开会议费”。

(本版稿件据新华社)

## 城管与卖菜大妈 当街互跪

都称“我也不容易”



最近一则城管与小贩互跪的图片引发热议，照片中的小贩是一位七十多岁的大妈。当天，大妈正在沿街售卖蔬菜，遇到城管前来执法。就在城管动员大妈离开时，老人家突然朝着城管跪下，随后一名城管队员也跪了下来，两人都称自己不容易。

## 重庆设首条“手机人行道” 照顾“低头族”



近日，重庆市洋人街景区内划设了一条专供游玩时用手机的“低头族”使用的手机人行道，以减少“低头族”在景区旅游时发生碰撞、摔伤等意外事故。

## 中学班主任 在微信家长群“晒礼”

当地教育部门给其记过处分

据人民网报道，11日晚，有网友通过微博爆料称，江苏无锡市一位中学老师在微信家长群里晒教师节收到的学生礼物。12日，当地官方透露教师收礼一事属实，当地教育部门决定给予该老师记过处分，停课停职作深刻检查，退还所有收受的礼品、礼物。

网友“无若虚”微博爆料的截图中显示，疑似无锡太湖格致中学初一(2)班的家长群中，一位周姓老师发言称：“我斟酌了很久，要不要说，但是大家看看对比哈，不是我们老师要家长买什么，大家千万不要误会，但是如果一个教师教两个班，一对比，大家懂的。”周某随后还发了一张图片，图片上满满都是各种各样的礼品袋。

太湖格致中学党支部书记胡洁敏证实，周某的确是该校老师，今年28岁，目前担任初一(2)班的班主任，同时还是初一(6)班的语文老师。经学校调查，图片中的礼物是初一(6)班学生送给周老师的教师节礼物，有小盆栽、牙膏等，几乎都是些小玩意儿。

无锡市滨湖区教育局教育督导室副主任徐仲武告诉记者，9月11日晚间当地教育部门即获悉此事，已经安排滨湖区教育局纪委介入调查。12日下午，滨湖区教育局就此事专门发文通报，该通报称，2014年教师节期间，周某违反规定收受礼品，在社会上引起不良反响，经太湖格致中学提议，区教育局决定，给予周某记过处分，停课停职作深刻检查，退还所有收受的礼品、礼物。通报还称，希望全区各单位以此为警示，自尊自律、自查自纠，切实加强师德建设。

## ■链接 教育部发文严禁收礼

今年7月，教育部专门发文《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定》，严禁以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物。